

車龍長8公里 造成交通大擠塞

# 「特粉」車隊堵路惹爭端

美國今日舉行總統大選，民調仍然落後的總統特朗普，除出動女兒伊萬卡協助拉票外，其支持者盡最後努力催票，在全國各地發起車隊遊行，然而在一些民主黨主政的州份，有「特粉」車隊刻意堵塞公路，造成交通大擠塞，加上日前特朗普支持者車隊在得州包圍民主黨候選人拜登的宣傳巴士，造成險象環生，有執法人員憂慮將引發更多暴力事件。

■紐約的特朗普支持者在塔彭澤橋上停車，阻礙交通。 法新社



最大規模的「特粉」車隊遊行出現在新澤西州和紐約市，在前日早上約10時，數百輛小型貨車掛上特朗普的競選旗幟和標語牌，沿着新澤西州的花園州公園大道向北前進，據目擊者表示，車隊期間故意在公路上停下，司機下車揮動特朗普宣傳旗幟，不停高叫口號並用手機拍片，導致交通陷於癱瘓。在twitter流傳的影片更顯示一名參加者稱「我們堵塞它，我們堵塞它。」公路交通部門發言人稱，車龍延綿超過8公里，車隊直至下午約2時才駛離公路。

然而到了當天下午，「特粉」車隊再在紐約市橫跨哈德遜河的馬里奧·科莫大橋聚集，估計約有1,000輛汽車參與，大批支持者下車高叫口號，附近的布魯克林橋亦被車隊堵塞，然而在場的紐約州巡警只勸喻車輛駛離，未有進行檢控。而有反特朗普示威者在紐約市遊行期間，與「特粉」車

隊狹路相逢，部分人互相打鬥，警方拘捕數人。

## 議員批行為危險魯莽

據《紐約時報》指出，馬里奧·科莫大橋是以現任紐約州州長科莫的已故父親命名，而科莫一直與特朗普針鋒相對，因此該大橋被共和黨人視為「狙擊」目標。紐約州參議員卡盧奇指出，支持特朗普的車隊作出危險和魯莽的行為，紐約州警方應登記參與者的身份並作出檢控，「我們有權公開支持某位總統候選人，但我們無權危害其他人和違法。」而在加州、科羅拉多州和馬里蘭州等民主黨主政州份，亦出現支持特朗普的車隊影蹤。

特朗普競選顧問米勒接受美國廣播公司(ABC)訪問時，刻意迴避有關「特粉」阻塞公路的問題，反指華盛頓不少商戶憂慮拜登支持者將於大選日晚上挑起暴力，因此緊急以木板圍封店面。

此外，民主黨原定前日在佐治亞州舉行造勢集會，然而特朗普亦在附近舉行活動，民主黨人擔心大量民兵會到場，因此決定取消集會。有民權組織指出，非常憂慮一些民兵組織試圖威嚇選民，他們設立的選舉保護熱線，過去一周已收到來自佛羅里達州10多個縣的居民來電舉報，表示有選民在票站受到滋擾。事實上，早在9月份已有選民投訴在票站受到抗議人士滋擾，民權組織正監察例如Proud Boys等民兵組織在網上散播威嚇言論。有執法人員坦言擔心大選爭議可能引起暴亂，尤其網上的煽動言論或會引發暴力行為，正密切注視。

# 防疫被責 老特暗示選後炒福奇

美國白宮傳染病專家福奇前日接受《華盛頓郵報》訪問時，批評總統特朗普應對新冠疫情的政策，稱除非大幅改變防疫措施，否則美國將面臨「巨大的傷害」。特朗普同日在造勢集會上，暗示可能在大選後解僱福奇。

## 白宮斥福奇玩政治遊戲

新冠疫情至今在美國導致逾23萬人死亡，福奇在訪問中反駁特朗普早前稱「美國疫情已到達轉捩點」的說法，指出隨著寒冷天氣與流感季節到來，民眾聚集在家中，許多人忽略安全措施，不少醫院也瀕臨超出負荷，認為「也許沒有什麼比這更差，這不是好現象」。福奇同時稱讚民主黨候選人拜登陣營遵守公共衛生指引，認真對待疫情。

特朗普在上月中一次視像會議中，曾形容福奇為「災難」。特朗普前日在佛羅里達州一場競選集會上，為自己應對疫情方法辯護時，在場支持者高呼「解僱福奇」，特朗普回應說，「別跟任何人說，讓我等到大選之後。」

白宮發言人迪爾亦狠批福奇的言論，「福奇是白宮防疫小組核心成員，也曾讚賞總統在疫情期間採取的措施，卻在大選前打破所有規範，玩起政治遊戲，令人無法接受。他選擇在媒體上批評總統，並藉着讚揚總統的競選對手，讓大家知道他的政治傾向。」



■福奇



■老特女兒伊萬卡趁最後機會，在密歇根州為老特拉票。

# 傳英威廉王子4月曾染疫

據英國《太陽報》報道，英國威廉王子曾於今年4月感染新冠肺炎，接受了秘密的隔離治療。報道中指出，威廉王子表示不想引起公眾的恐慌，因此並未向外公布自己感染新冠肺炎的消息。肯辛頓宮對此報道拒絕回應，但沒有否認新聞的真實性。

繼王儲查理斯於今年3月25日新冠病毒檢測呈陽性後，他的長子威廉王子被英媒報道亦於4月感染新冠肺炎。該新聞報道指出，威廉王子確診後按照政府規定，前往諾克福郡的府邸進行隔離治療。據悉當時威廉王子的「情況病得不輕」，一度「呼吸困難」，令「身邊所有人都很擔心」。在威廉王子治療期間，他還出席過



■威廉王子現已康復。路透社

14次電話及視頻會議。

歐洲目前第二波新冠疫情嚴重，累計新冠確診病例已經突破1,000萬例。英國政府10月31日發布的數據顯示，國內新增新冠確診病例21,915例，累計確診1,011,660例。

# 「大阪都構想」再遭否決

日本大阪市1日就「大阪都構想」再次舉行公民投票，結果過半數大阪市民反對「廢除大阪市而併入大阪都」，推動計劃的大阪市長松井一郎宣布將在2023年4月完成任期後退出政壇。

根據大阪市選舉管理委員會當天晚間公布的資料，擁有投票權的大阪市民總計220.57萬人，實際投票率為62.35%，較2015年同一主題的公投低4.48個百分點。公投結果顯示，贊成票67.58萬票，反對票69.3萬票，反對者多過贊成者一萬多票，否決大阪市2025年廢除原有24個行政區，改劃成4個特別區，為成立大阪都鋪路的計劃。

大力推動這一計劃的大阪維新會代表、大阪市長松井一郎在當晚舉行的記者會上表示，他願為「大阪都構想」再次失敗擔責，並將在2023年市長任期結束後退出政壇。



■大阪市長松井一郎宣布將退出政壇。網上圖片